

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 s. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * * * *
 Egyes száza ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 kétféle és
 ünnepnapon nap kivételével
 * * * * *
 Szerkesztőség és Kiadóiroda:
 Budai-nagy-úton 181 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó értekez-
 dések juttathatók.
 * * * * *
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős **Hollósy János** // Egyes száza 4 fillér. // Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A jövő munkája.

(Kulturális célok.)

Városunk közművelődése a közelmúltban oly óriási léptekkel haladt előre, hogy az alföldi nagy parasztvárosból pár évtized alatt a vidék egyik jelentős kultúr-metropolisza lett. Városunk lakosságának szaporodásával és a kultúr-ügynek növekedésével azonban eddigi viszonyaink kezdtek szűknek bizonyulni. Pl. a középiskolák és jogakadémia épületei már bizony éppen nem felelnek meg az új idők igényeinek, a pusztákon is igen sok helyen égetően szükséges volna az elemi iskola.

Ezek a szűkségletek azonban rövid idő alatt valóra fognak válni, mint K. a. d. Elek polgármester egyik fővárosi lapban és lapunkban nyilvánosságra hozott nyilatkozatában öröndestesen tapasztaljuk.

Ez a nyilatkozat, mely Kecskemét jövő évi programját tartalmazza, nagyszabású voltánál fogva egyesenes követeli, hogy vele részletesen foglalkozzunk. A program szerint számos hiány fog pótoltatni a folyó esztendő alatt városunk minden rendű és rangú ügyeiben, így főképp a közlekedési, a közegészségi, városrendezési és közművelődési ügyek terén. Ez alkalommal a jövő év kulturális munkájával foglalkozunk.

Mint minden kulturánan alap-

ját, a népoktatást fogja a város első sorban fejleszteni az 1912. évben, amennyiben négy új tanyai iskolát állított fel. Aki ismeri a pusztai lakosok viszonyait, kik 6-8 éves gyermekeiket csirkögő hidegben másfél-két órányira járatták iskolába, be fogja látni, hogy ez az újítás a legégetőbb szükséges.

Az eddigi állapotok miatt igen sokan vannak felhőttek, kik gyermekkorukban vagy elhanyagolták az iskolába való járást, vagy nem volt alkalmuk a tanulásra. Az ilyen analfabéták, még ha egyszerű napszámok is, rengeteg kárát látják az irás olvasási tudomány hiányának, ezért a város öt év óta felhőttek részére analfabéta tanfolyamokat rendez, melyeket ez évben fejlesztési szándékozik a város vezetősége, belátván, hogy ezen intézkedés valóban léhozgot pótoltt és pótol még ma is.

Pár év óta megnyitotta a város a lakosság előtt a népkönyvtárat, melyből bárki vehet ki otthoni olvasásra népszerű tudományos és szórakoztató könyveket. Csak egy hiányra volt eddig e könyvtárnak: a nyilvános olvasóterem, melyet ez évben szándékozik a városi vezetőség felállíttatni, felszerelvén szépirodalmi és hírlappal.

Ez évben fog újjászerveztetni a kereskedő-tanonciskola is. A beható hírlapi vita, mely lapunk hasábjain járt le annakidején, tisz-

tázta a kérdést és eldöntötte a kockát az irányban, hogy a kereskedő- és iparos tanonciskolát, mihielyt csak lehet, szét kell egymástól választani.

Fontos kulturmisszió vár ez évben a művésztelep tagjaira is. Az idén fog ugyanis megnyitni a telep szabadiskolája, melyi hivatva lesz a művészeti érzéket mennél szélesebb rétegekben felkelteni és fejlesztetni.

Ez évben készül el az új Colégium épülete is, melyben a ref. főgimnasiumon kívül a jogakadémia is elhelyezést nyer. A készülő két emelet magasságú díszterem vetkeldni fog a Városháza és az Iparos-Othón dísztermével és mindenesetre szinteréül fog szolgálni számos hangversenynek, felolvasásnak. Ez épületben nyer elhelyezést a főiskola 40,000 kötetre rúgó könyvtára is, mely nyilvános olvasóteremmel lévén kapcsolatban: közikésimévé fog lenni az egész társadalomnak.

A kegyesrendiek által fenntartott róm. kath. főgimnasium új épületének a terve is készen van már, s így a minden tekintetben modern új iskola-épülethez még ez évben hozzáfognak.

Harmadik középiskolánk, az állami főreáliskola, melynek régi épülete talán a legismertebb az említettek közül, szintén ez évben kap új épületet.

Ez esztendőben nyílik meg a

TÁRCA

Rozsdás bilinesek.

Irtá: Szántó Kálmán.

I.

Példásabb nevelést leánygyermek már nem is kaphatott, mint amikor enben Balogh Klára részeseit a szüleitől. Jobban mondva az anyjától. Mert az öreg tekintetes ur, miután a délelőtti a kényelmes úri hivatalban átpáztá, délben befogott s télen nyáron egyformán kihajtatott a tanyára. Ott mindig talált időtöltést. A tekintetes asszony aztán annál komolyabban fogta az anyai hivatalát; istenféle, er kölesös, jámbor természet nevelt a leányból, s tudja, hogy miért, aki a polgári, — nem, úri éretyeknek miótánul szolgálhatt. Még a nevelőknek is félészendőként változott a háznál, tovább egyik se bírta ki a szigorú anyai ellenőrzést. A

tekinetes ur csak a bajszja alól mosolygott, mikor megint új arrot látott az asztalnál s a szemé sarkából pislantott rá, hát ez vajjon meddig bírja ki?

Egyébként a háznál jobban csak nőszemélyek szoktak megfordulni s neki magának is megloptetés volt, mikor egy vasárnap egyik birtokostársát látta meg az asztalnál. Szívében némi nyugtalansággal fogyasztotta végig az ebédet s a végén már nem is esodalkozott, mikor a vendég egy-pár bizalmas kérte.

— A lányod kezét jöttem megkérni, kedves bátyám. Ó nagysága már megadta a beleegyezését.

— Ki? A lányom?
 — Nem feleséged ó nagysága.
 — És Klári?
 — Híendőbbnek tartottam, hogy előbb veletek jőjék tisztába.

— Talán igazad van, ócsém, hát majd én jövőik tisztába Klárral, mégis csak az ó dolga.

— Remélem, nincs ellenem kifogásod?
 — Mi volna? — Nem én megyek hozzád.

A Klárral nyomban lefolytatott kihallgatásnon harmadikuk az anyja is részhalt vett. Jó is volt, mert a kihallgatás mind járt az első kérdésnél meglepő fordulatot vett. A kisasszony ugyanis mindjárt a bevezetésnél határozottan kijelentette: — Nem! s hogy nyomatékosabban tegye, még egyszer rámondta: — Nem!

A mama fél akart pattanni, de a tekintetes ur leintette a p-paszrárral:

— Hagyd csak fiam.
 — Aztán miért nem? Meg tudnád okolni, hogy miért nem?
 — Nem szeretem, nem leszek a feleségem, mert nem szeretem, csak azé leszek, akit szeretek.

— Űhm, mond csak kis lányom, van is már tan valakid, akit szeretsz?
 — De, Gábor!
 — Hadd csak, s beszéljen mostan,

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

városi felsőkereskedelmi iskolának felső osztálya, mivel ez a fiatal intézet is teljessé lesz.

Mint látható, óriási haladást fog hozni jelen év városunk köznevelésében. Ez azonban még nem minden. Reméljük, hogy az állam is megteszi a maga kötelességét és rövid időn belül kibővíti a polgári leányiskolát felsőbb leányiskolai osztályokkal, továbbá az állami földművelésiskolát 3—4 osztályú középiskola gazdasági tanintézeté fejleszté. Akkor aztán jöhet pihenés vagy négy-öt esztendő!

Számok igazsága!

Egy nagyobb forgalmú ázsiai török kikötővárosban azt kérdezte egyszer egy európai útas a törökpartit révívalában: vajon hány hajó érkezik évente ide és megy el innen? Amely kérdésre a jámbor törökök igen szalmédoktat, mondván: ugyan miről volna jó ezt tudni? Minek kellene azt a számlálni és papíroska ba beleírni, mikor az a tényleges dolgokon úgy sem változtat semmit. Akár számon tartják azokat a hajókat, akár nem tartják számon, nért csak annyi h jó jón ezentúl is a kikötőbe, amennyi akár s ha nem akar, nem jön.

A forgalmi statisztikáról való ilyen fölfogás bizonyára nagyon is naiv és furcsa európai észjárás szerint. Minden állam vezet forgalmi statisztikát, bár igen sok pénzbe kerül. Da hasznát hoz belőle, vagy legalább igyekezik hozni. Ebből állapítja meg, hogy a belső termelésben miben van hiány, mit kellene utána pótolni, hogy a külföldi árú behozású meg győtlössék. Ebből állapítja meg, hogy mitőlé áruba van a külföldön erős fogyasztás, hogy termelésük és szállításának utja egyengettesék.

Amely országnak külön vámtérfülete van, amely ország ur a maga vámsorompói felett, az a külkereskedelmi forgalom statisztikáját gyűlöcsözölög használatja ki a maga népe, termelés, ipara, kereskedelme javára. Mig Magyarország az Ausztriával való közös vámtérfületnek le kötött helyzetében nem sokra mehet vele. Békó van rajtuk. Munkás vagyunk, aki csak félkézrel dolgozhatik a saját érdekeiben, a másik karja a hátához van kötve.

Magyarországban mindig több értékű áru jön be, mint amennyi kimegy. Legfőbb fogyasztók Ausztria, de mi is leg-

főbb fogyasztói vagyunk Ausztriának. Ausztria kivisz terményét és behoz ipari kereskedelmi cikket. De sokkal többet hoz be, mint amennyit kivisz. Vámmal nem védekezhetné ellene, ebből áll elő a szegénység — nagyon és kicsinyben.

Különösen karácsonykor, újévkor, az ajándékokkor betehet láthatjuk, hogy tömérdek szarvát áru kel el az országban és szinte érsz szalmalángvá változik a pártoljuk a hazai ipart" jelszava. Akár díszesebb, akár szegényesebb az a karácsonya, abból Ausztria kiviszi a maga hasznát. Némely díszes karácsonyfán — magát a fát s a gyümölcsöt kivéve — alig van magyar produktum: a másomé anyag, ajándék külföldi, illetve a legnagyobb részben osztrák.

Ahogy itt kicsinyben, úgy van ez nagyon is. Csak egy két számot kell kikapunk a külkereskedelem most évi tizekét hónapjának a kimutatásából. Mint gazdasági államok, mint étermelőnek a legnagyobb kivitelünk a listében van. E tekintetben még mindig idegen országok, államok előtára az országunk. Sok listament ki, nagyon sok, bejött érte kétszáz-huszaharom millió korona. Ez már csak tisztességes jövedelem. Hanem hát nézzük a dolog másik oldalát. Ugyanakkor, mikor ennyi pénz bejött listéért, éppen kétszer annyit ment ki textiltáru. Kereskedésben négyezszázegyenhat millió korona, a leg nagyobb részben Ausztria javára. Csak tisztán textiltáruban. S hol van még a többi? Részletezésük ép oly hosszadalmas volna, amily elsmorító. Ezek a számok mutatják a mi folytonos, állandóan tartó elszegényedésünket s ez az oka annak, hogy Ausztria kézzel lábbal tiltakozik az önálló magyar vámtérfület felállításának meg a gondolata ellen is. De annál inkább kell nekünk rajta lennünk.

A tűzoltóság működése.

A kecskeméti tűzoltóság viszonyairól és mult 1911. évi működéséről most terjesztette be jelentését a városi tanáshoz Kónya Imre tűzoltóparancsnok. A jelentés egész terjedelmében az alábbiakban adjuk megjegyzésben, hogy az utolsó számok () az 1910. évi adatokat tüntetik fel.

Kecskemét th. város területén az 1911. évben volt 90 (96) tűzeset, melyből a 62 város belterületén 28 (19), külterületére 62 (50) tűzkar esik.

Időszakok szerint:

Januárban	13	1	Áprilisban	6	8
Februárban	6	3	Májusban	11	4
Márciusban	8	6	Júniusban	6	4

— Majd helyreigazítom az esztét, — kiverem a fejből, el tudok én Klárával banni.

— Nem gondold, hogy talán még rosszabb lesz?

— Te az első jöttmentek nyakába vetnéd az egyetlen lányukat.

— Azt nem! De ha csakugyan szeretik egymást...

— Szeretik, szeretik! Nagyon szerettek én téged, mikor hozzád mentem!

Egyszerre nagy hideg esőnd támadt. A hirtelen kibökött szók úgy szuhogtak át a levegőn, mintha korbácsütések lettek volna. Az öreg ur sokáig nyomkodta az uszkót a pipájában.

— Tudom, tudom, — szólalt meg végre — nem felejtettem el. S mit gondolsz, anyuk, nagyon boldog voltál? Én nem. De hat eszűes ember vagyok, türtem, bírtam. Klári a te leányod, a te értes természeted, nem fogja türni, nem bírja. Vállalod e a felelőssége? Én nem!

— Éppen azért, mert az én lányom, mondod, tudni fogja mindig a kötelességét.

— Te mindig tudtad a kötelességed?

— Tudsz a szememre vetni valmit?

— Bárgyának nem szabad hogy higgyél. Mondom, hogy türés és győnye ember vagyok. Türtem és győnye maradtam. De nem akarom, hogy az én lányom olyan kiserítéseknek legyen kitéve valaha, kiserítéseknek, — mondom! — aminőkön az anyja keresztült.

Juliusban	9	4	Októberben	4	12
Augusztusban	10	14	Novemberben	6	3
Szeptemberben	6	7	Decemberben	4	5

Kerületenként szerint.

a) A város belterületén:

I. tizedben	6	3	VII. tizedben	4	—
II. tizedben	2	1	VIII. tizedben	—	—
III. tizedben	5	6	IX. tizedben	1	2
IV. tizedben	1	2	X. tizedben	—	—
V. tizedben	5	3	XI. tizedben	3	—
VI. tizedben	—	1	XII. tizedben	1	1

b) A város külterületén:

Agasegyháza	3	7	Ménfőtelek	2	—
Alpár	2	4	Monostoros	5	1
Balassozsén	4	4	Nyírben	2	1
Borbáson	4	1	Szárkában	2	1
Bugacsn	4	1	Szentkirályon	6	6
Buda-hegyben	2	6	Székban	2	—
Kisfalván	4	—	Szentkötven	2	—
Köncsögön	2	2	Talfajában	3	4
Körsi-hegyben	1	3	Törökfalván	3	—
Laktikeleten	2	—	Úrúrtén	2	4
Mérkon	3	1	Vág-járársban	1	—
Maria-hegyben	1	1	Városföldön	1	2

A tűz minősége szerint:

Árúkeszlet	1	—	Ruhaném	1	1
Bolt	1	1	Szállás kocsi	3	—
Csöpölgő	1	1	Szállásbója	10	14
Erőd	2	—	Szemes gabona	4	—
Élestar	2	1	Szénakazal	3	3
Fakamra	1	1	Szoba	2	1
Istálló	1	1	Szék	1	—
Kémény	11	3	Takarmány	1	—
Kunyhó	1	2	Tárfá	1	—
Menyезet	1	—	Tető	28	31
Pince	1	1	Vercem	1	—
Takarmany	1	1	Vilánymotor	1	—
			Gyar	1	—

A tűz keletkezési oka:

Földrögés által rongált kémény	5	—
Gyorsforraló által szesz	1	—
Gyufával való gyermekjáték	6	7
Gyújtás	20	14
Gyufával való gondatlan bűnés	5	4
Helytelen gépkezelés	1	—
Kammból kipattanó szikra	2	—
Kályhasak áttűzésedése	1	—
Korom gyűlésa	3	—
Kéménybe épített gerenda	1	1
Kéménybe épített faléka	1	—
Kéményomlás	1	—
Kipuhatható nem volt	23	10
Lyukas kémény	1	—
Mozdonyból kiullott szikra	2	—
Pipával való gondatlan bűnés	1	—
Szurok gyűlésa	7	—
Szűrlődés	1	2
Tűzes parnye kiöntése	1	2
Tűzrel való gondatlan bűnés	1	—
Tűzrel való gyermekjáték	2	—
Világító szerrel való gondatlan bűnés	3	3
Villámcsapás	1	3

A 90 (96) tűzeset folytán megkörtö sult 100 (58) egén, kik közül biztosítva volt 63 (51), nem volt biztosítva 37 (42). A karossalt közül hatóságai segélyben 1 (—) egén részesült.

Tűzveszély következtében beállott haláleset a lefolyt évben — (1) fordult elő.

már úgy látom, lesz benne valami, hát most már csak ki vele!

— Papa, én megmondhatom, úgy se maradhat titok. Somogyi Lászlót szeretem s annak akarok a felesége lenni. Senki másé, csak az övé.

— Az öreg úrnak halk fátlyentés szaladt ki a száján.

— No, ezt csakugyan jól kiválasztottad. Nem gondold, hogy egy kicsit perne hajder az a legény? Magának sinces megélni valója s azt se igen tudjuk, mi fán termett.

— Majd megokozodik az én kezem alatt — felelte a leány — megígérte, hogy rendes elre tre, ha a felesége leszok.

— Ugy, hát már szót is értettek? Szeretném tudni, hogy jutottál hozzá? Jól van no, sohse pirulj, én is voltam fiatal! Hát jó, kisilányom, majd megbeszéljük az édes anyáddal.

II

— Tudod, hogy ebből a dologból nem lehet semmi? — kezdte az asszony, amint magukra maradtak — Hogy miért? Magad mondta róla, hogy perne hajder, de még annál is rosszabb, semmiházi. Váltókód él, iszik, kártyázik.

— Abból még mind kigyógyulhat. Ha csakugyan szereti a lányt. Mert csak azon mulik.

— No már én nem arra neveltem. — Gondolom, de hát a puská néha visszafelé is esul.

— Nem vétettem soha ellened!

— Nem kétkedem? Öregek vagyunk, nem is keresem. De a lányom, 6 tőle meg a kiserítetbe esés is maradjon távol. Te nevelted és én nem száltam bele. Most se szólnék, ha meg nem száltálnak. Ha csakugyan szeretik egymást, bizony egymásé is lesznek.

— S akkor te vállalod a felelősséget? — Az a jövőbe senki se lát, de a bizonyos védelemnek nem megyek neki fejfel.

— Az asszony, először életében, engedett az urának s meghajolt akaratának. A maga beleegyezését nem adta ugyan, de nem is ellenkezett. Az esküvő Somogyi Lászlóval, annak rendi módja szerint, — násznagykokkal, nyoszolyálónyakkal, négyes fogattal, infulás pappal, rengeteg násznéppel megtörtént. De mikor bucsuzokodásra került, az anya ezzel vált meg a fiatal asszonytól:

— Magad keverted a rántást, vigyázz, hogy oda ne égjen. Magad is odaszeg vele.

III.

Házassága harmadik esztendejében Klára egy késő órái estén magányosan érkezett a szülői háza. A violaszín érték rikoltán szára sávok között ölomszárka felétek kergelőztek, burvósok játszókat a lemenő nappal s maugk se tudták, hlypekhek forduljanak e, vagy zápornak zuhogjanak alá.

Sulyos sérülést 3 (2), könnyű sérülést 4 (4) egyén szenvedett.

A becsülés szerinti összes kar értéke tesz: 807,375 korona 96 fillér (39,283 korona 20 fillér).

Biztosított érték volt: 595,731 korona (128,580 korona).

A biztosító társaságok által kárértézés fejében kifizetett: 252,159 korona 30 fillér (23,574 korona 28 fillér).

A tűzoltóság tagjainak száma: 1 parancsnok, 2 őrparancsnok, 19 hivatásos tűzoltó és 70 kiegészítő rendőrtűzoltó.

A tűzoltóság rendelkezésére állott az 1911. évi 3. sz. 3. módosított szivattyú, 1 hidrophor szivattyú, 1 tizenegyet méter magas Walsler féle kocsilétra és egy szerkesztés, melyen a következő tűzoltó-eszközök nyertek elhelyezést: 1 Mátrai féle háromrészes kihúzó létra két támraddal, 3 egyszerű támasztó létra, 1 egykarú mészoló, 1 Szabó Albert féle kefézfeszkendő vörösréz medencével, 20 vízszivattyú, 3 tűzhorgó, 1 fészérlő, 12 vasvilla, 3 esze-repkaparó vasvilla, 6 vaslapát, 1 Stolzei féle fűtálalé hűsítő méter hosszú spirál-tömél, 1 gyógyszerláda, 2 pár gummitű, 1 sodrony vágó villamos huzalokhoz, 1 kiséta. Az 1. szivattyút 2 Minimax-ké szűk és minden szeren 2-2 acyetlen kocsilámpa van elhelyezve.

A tűzoltóság szerekekkel 18 (24) esetben vonult ki, még pedig a belterületre 12 (17), a külterületre 6 (6) esetben, a Szelesfonti gyár építkezésénél történt felbomlásnál 6 (6) esetben.

Az előfordult tüzeseteknél szereltett egy szivattyút 2 (3) esetben, két szivattyút 5 (8) esetben, négy szivattyút 1 (1) esetben.

A Minimax készülék 2 esetben vételet igénybe.

Szoba és kéménytűzhöz két tűzoltó 12 (5) esetben vezényeltetett ki.

Vaklármak 8 esetben volt.

A tűzeseteknél 16 (50) állott kút vizét használtuk fel.

Az 1911. évi beszerezett: 3 vasgolyó teljes felszereléssel, 1 sugárosszó szabályozható szoporkával, 200 méter lentómé és 42 darab tömítő-gyűrű.

A parancsnoki iktató könyvből 449 (429) ügydarab jegyezett be.

A legénységnek különféle ügyekben 6 (9) esetben adott ki írásbeli parancs.

Szerzykorklat 83 (59), elméleti oktatás 17 (17) lett tartva.

A gyalgrendőrök a lefolyt évben négy csoportban kétszer nyertek oktatást a tűzesetek alkalmával előforduló ténnyokről és tudnivalókról, valamint a színházi szolgálat mikénti teljesítéséről.

— Megjöttöm — mondta Klára, mi kor belépett.

— Isten hozott, lányom — mondta az öreg ur. Már kevesebbet járt ki a tanárya, megrokkant.

— Nem tudom még, a hozott e? Itthon is maradok, nem megyek többet már vissza.

— Erre a szóra elépített az öregasszony. Ó nem változott, kuruc és harcias volt most is.

— Miért? Itthon maradsz? Minek?

— Tudod! Mit kérded? Eleget panasztoltam, csak most már nem bírom tovább.

— Magad idéztél a fejedre, én óvtalak.

— Igaz, tudom, hát csalódtam, megbűnhődtem érte. Látnom most már, hogy rossz útra jutottam, visszafordulok s megpróbálom menteni, a mi menthető.

— Vannak újak, melyekről nem lehet visszafordulni. Hová fordulnál? Micsoda életbe fognál?

— Haza jönnék, a lányotok lennék.

— Az asszonyoknak az uránál van a helye. Én nem átkozlak ki, de lányomám se fogadtathat vissza.

— Édes apám! — fordult most a lány a szótlan öreghez.

A lovak gyors befogása és az ujonok begyarkorása előjárt az őrség 50 (19) esetben a lett feladatára.

A toronyőrök a lefolyt évben — július 3. ig — 19 (23) esetben lettek váratlanul ellenőrzésbe. Július 3. an a toronyőrséget bevontuk, mert a toronyban való tartózkodás a földrengés folytán életveszélyessé vált. Ezt az egybékét is elavult tűzjelzési módszert és rendkívül terhes szolgálatot a jövőben megfelelő számú tűzjelző állomások fogják pótolni.

Telengedvényezéseknél 6 (14) gyárvizsgálásnál a parancsnok 2 (3) esetben működött közre.

Az elmúlt év folyamán a legénység sorában 18 (20) ember betegedett meg 32 (20) esetben 361 (437) betegnap, fegyvergyakorlatra 2 (3) ember vonult be együttesen 42 (44) nappal, miáltal 403 (581) nap ment veszendőbe.

A legénység sorából áthelyeztetett 1, lemondott, illetve lemondásra kényszerített 3, önként kilépett 2 ember.

Fertőtlenítésként 275 (182), magánjárata egészségké átvonulásának ellenőrzéséhez 7 (7) esetben vezényeltetett ki egy-egy tűzoltó.

Keeskemét, 1912. január 12.

A tűzoltóparanosnok.

A HÉTROL.

— Aktuális témák. —

Ma napsg — ugy látszik — reklám nélkül nem lehet boldogolni. Reklamirozni kell mindent. Még a szinészek, a művészek is a reklámhoz fordulnak és nagy lármával ország világnak kikiáltják művészetüket, nagyaságukat. Egyik helybeli ügyvédünk, aki szintén észrevette, hogy reklám nélkül bizony nem sokra megy, egy olcsó és halhatós lejtáját eszelte ki a reklámnak. A törvényeségi palota folyosóján, persze mikor az tömve volt ügyes bajos emberekkel, felállította a folyosó végén és közepén két segédjét. Ekor odajárt nekik a folyosó másik végéről: „Te Jóska, eredi hamar csak a bankba, hozd el azt a 90 ezer koronát, amit megvásároltunk; te pedig Laci, eredi be a bíró urhoz és mond meg, hogy abban a pörben ugy ítéljen, ahogy mond-tam!” Persze a folyosón ácsorgó pörösökök nagyot néztek, hogy ennek az X. ügyvédnek mekkora a befolyása és viszik hozzá a sok jó pört. — A napokban azonban megjárta az ügyvéd ur. A reklám utasításoknak föltűnő volt egy másik ügyvéd is aki nem volt rest és odajártott 6 is az ügyvédjelöltségnek: „Jani,

maga meg mondja meg a bíró urnak, hogy ha ugy nem ítélik, mint ahogy X. ügyvéd ur mondta, elesopotam.” — Most már az a kérdés, hogy melyik reklamirozott jobban.

Beköszöntött végre az igazi téli hideg, és vele együtt megérkeztek a tűzrelvő tolvajok is, akiknek két csoportját különböztethetjük meg. Az egyik csoport, az a rokonszenvesebb, földhöz ragadt nyomorral küzdő szegény emberekből áll, akiknek jórómán még betűve falatra sem jut elég — tűzrelvőre pedig még a keveséni is kevesebb: semmi. Ezeket aztán a nyomorúság kényszeríti az aprób fá és szén laposokra. A másik csoportot, mint ahogy ezt a rendőrségi skatálból látható, 14-17 éves sühancok képviselik. Ezek a lopott tűzrelvőt eladják és az árat elprédálják. Nem a nyomor, nem a szegénység ezeken a tolvaj csemetéknek a szülője, hanem többnyire a szülők nemtörődomsége. A gyerek felügyelet nélkül marad, egész nap az utcán csatangol Rossz cimborák aztán hamarosan ráviszik a bűnre. Az első siker mindjobbban vakmerőbb teszi őket, míg végre aztán rajta vesztenek. Ezek ma még csak szemet és lát fát kapnak, de majd később egyebet is mernek. Valahogyan segíteni kellene ezen.

A komolyan és felelmesnek ismert szent Floris ügylátszik vesztett a komolyaságából és kezd vicces lenni. A nyári fóró napokban, amikor az áthévitett levégő is majd fellobban, amikor egy nagyító lencsével meg lehet gyújtani a szalma kazal, amikor egy eldobott cigarettától meggyulladhat erdő, mező, szóval, amikor tehát nyár volt, a tűzek idénye, Keeskemétben soha nem volt tűz; és amióta hideg van, tél van, tehát a levégő is nedves, sűrű egymásutánban hívja sorompóba küzdelemre Florián az 6. katonát, a tűzoltókat. Ha így tart még egy hétig, a tűzeknél felhasznált tömlők száritására külön fűtött épületre lesz szükség, ha nem akar nek száraz tömlő híján maradni. Mert a száraz és használható tömlő van olyan fontos cikk a tűzoltásnál, mint maga a vízpisztoly, vagy akár a víz. Egybékét ebben az esztendőben a belterületen Jan. 20. ig majdnem annyi tűzeset volt, mint a múlt évben majusztól októberig.

— Népés előadás. A Katona Kőr ily című előadásának sorozatában a mai vasárnap délután Marton Sándor tart velített kepekkel kísért előadást „Kivándorlás Amerikába címen.” Kezdeté 4 óraker az Iparosnancisekolában.

— S ha nem oda mennék vissza? — Hát hová mennél; — kérdezte az öregasszony fenyegetően.

— Nézd, édesanyám, odakinn sötét van, de én nekivágnék a sötétnek és nem bánom, akárhová visz.

Már hívni is volt az ajtón s fogta a kilincset, késlekedve várva a visszahívó szót.

— Jól cselekszünk asszony? — szólt halkan az ember. — Én visszahívám!

— Én is így mentem el egyszer töled s megint visszajöttöm.

— Igen, mert én utánad mentem. Az az ember nem fog a lányunk utáná menni!

— Akkor majd magától keresi meg a házi tűzhelyét.

A lány ezalatt lassan megindult. Odakünn mégis zivatrosra fordult az idő s a felhők egészen eltakarták az eget. A sűrű feketeéget szinte nyárias villámok rözésé fénye ragyogta be egy egy pillanatra. Néha az egész színhár aranyos ragyogásban fűdött. Aztán megint vak sötét lett, a zápor szűrt, nehéz cseppekben zudult alá s elfűta, mögötte nem maradt egyéb, csak sár, sár.

Takarékbetéteket

5 százalék mellett kamatoztató a Néptakarékpénztár,
 a Beretvs-szálloda átellenében,
 hivatalos órák hetköznap d. e. 8-12. d. u. 2-5-ig,
 vasárnap és ünnepnap délelőtt 8-10-ig.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 3421

Naptár: 1912. év, január hó 21., Vasárnap.
Róm. kath.: Szent Casád, Prostenyás, Ágnes, Görögök: 1912. január hó 8., György, Ikerok: 5672.
Év Vaera 2. — Napkelet 7 óra 41 per, Napnyugat 4 óra 40 per, Napchassa 8 óra 59 per. — Hőmérséklet 9 óra 10 per, délelőtt, Hóidőnyugt. 8 óra 25 per, este. — Elő négyzet 27 és 9 óra 21 perkor, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Lényeges változás nem várható.

— **Közgyűlés.** Kecskemét város törvényhatóság bizottsága folyó hó 26 án délelőtt 9 órakor és folytatónag tartja jennár havi rendes közgyűlést, melyen gróf Raday Gedeon főispán fog elnökölni. A tárgysorozatot annak idején közölni fogjuk.

— **Dr. Mészáros Gyula előadása.** Az Ázsia földjén utazó fiatal tudós, a helybeli református gimnázium egykori direktor tanítványa, aki a magyarság által hajdan lakott területek felkutatása céljából Ázsiát beutazta s újjáról már két ízben tartott a Földrajzi Társaságban nagy érdeklődés mellett előadást, e héten csütörtökön délután 5 órakor városunkban, a Polgári Leányiskola dísztermében, a Katona Kőr szabadjemmi sorozatában tart vetített képekkel kísért előadást, „Utazásom a magyar őshazában” címen.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság f. hó 26 án délután 3 órakor tartja rendes havi ülését, melyen a folyó ügyeket intézik el.

— **Új posta palota.** A viszonyok és különösen a forgalom alapos megváltozása hozta magával, hogy Kecskeméten egy posta palota — vagy mint az igazgatóság szerényen nevezi — postaház építessék. Már a múlt hó tavaszán sok szó esett erről és mint sok mindent, a földrendés ezt is megállította. Az ügyet most maga a posta- és távírdai igazgatóság vette napirendre és arra kéri a városi tanácsot, hogy szemeljen ki a posta kincstár részére egy körülbelül 1000 négyzetos nagyságú telket. A kereskedelmi miniszter újjában a városotól a földrendési károkra való tekintettel semmi anyagi hozzájárulást most már nem kér, csak közbenjárását és alkalmas hely kijelölését és a telek méltányos árban való megszerzését. Minthogy a posta mostani helyiségének bérlete 1916. évig tart, az új palota felépítése 1915. év végére kell, hogy teljesen kész legyen.

— **Jelmez-estély.** A Kecskeméti Polgári Daloskör folyó évi február hó 18 án, farsang vasárnapján tartja meg az Orthon szálló összes helyiségeiben hangversennyel egybekötött tréfas jelmez-estélyt. A meg hívek a jövő hét folyamán lesznek kibocsátva. A mulatság sikerén nagyszámú rendezősek faradozik. E följelentés az estély egyike lesz a farsang legérdekesebb és legkedélyesebb mulatságának.

— **Abaujmező Kecskeméthez.** Abauj-Tornavármegye közönsége feliratot intézett a vallás és közoktatásügyi miniszterhez, a kath. hívek által teljesítendő természetbeli, munkabélt szolgáltatások és a szabad időtöltés megvalósítása, illetve eltérő más érdekekben. Ez a feliratot ma pártolás végett Kecskeméti is megkapta.

— **A Tiszavárosi Hitelbiztosítókézet** a mai napon 50 koronát küldött a kecskeméti földrendés károsultak felszámolására.

— **A selyemtanácsos érdekekben.** A pestmegyei kerületi selyemtanácsos felügyelősege minden évben előadásokat tart minden község és város helyszínén a selyemtanácsosról, valamint a szederfák csontkísérőinek mékéntről. Kecskemétre Szobonya Árpád küldött ki, aki január 26 án tartja az oktató előadást a selyemtanácsosról. Az előadás orája és helye még nincs meghatározva.

— **Tűz a vasár-terén** Tegnap este a vasár-terén levő sertes-pörkölt helyen Csabai Mihály sertes kereskedőnek 2 kocsis szalmája ismeretlen okból kigyuladt és leégett.

— **A Kaszinó közgyűlése.** A Kecskeméti Kaszinó január hó 28 án délután 4 órakor közgyűlést tart.

— **Jegűnnepély.** Szép korecsolya évd virradt az idén a széktői jegypályára és annak látogatóira; már majdnem két hét óta nyitva áll a pálya, sőt még most sincs semmi kiállítás arra, hogy hamarosan elolvadjon — sokak bánatára — a jég. Mint értesülünk, a Koreszolyák Egyesület vezetősége ma, vasárnap délután jegűnnepélyt rendez, melyen fűzőneknek fogja a koreszolyákat mulattatni.

— **A gazdaszövetség és a tanítók.** A Magyar Gazdaszövetség a magyar gazdaszövetség, főleg pedig a kiesemberek jogos érdekeinek megvédését a közérdekek törvényesek intéspótlását tűzven ki célul, ezen munkánál való közreműködésre a tanítók is meggyerini öhaján, a 36708—1911 sz. rendelet alapján az irant fordulók tankörletlen tanítói tanfolyói és övenőisek, hogy az ultraiista szövekeztetéseket vegyennek részt, ilyen szövekeztetéseket alakítsanak s a gazdaszövetség kiadványainak terjesztését segítse elő. A közoktatásügyi miniszter ur kijelentette, hogy az ezen téren is sikeres és eredményes tevékenységet tanúsító tanítók, tanítókné és övenők mindenkor elismerésére számíthatnak. Ezért felkérem az illeőket, hogy ezen irányú működésük hozzám most mielőbb, jövőben pedig évenként május havában jelentseék be. Az érdekelteket figyelmelt a vallás és közoktatásügyi miniszter ur 53201—1906. sz. körrendeletre (lásd: Néptanítók Lapja 1906. évf. 34 sz.) felhiva, egyttal közölöm, hogy a Magyarországi Gazdaszövetség (Budapest, IX. Üllői út 21.) bármely kérdésre részletes tájékoztatást nyújt Kecskeméti, 1912. január 19 Dr. Künsztler Károly kir. tanfelügyelő.

— **A gazdasági osztály.** A város gazdasági osztályának helyisége tegnap került javítás alá, minél fogva a benne levő hivatalos szészorlatok a városháza minden részébe. Szegedi György tanácsos Révész Sándor jegyző szobájába költözött, ki viszont az árvaszékre helyezte át hivatalát. Kerekes Dező gazdasági intéző úr-ajkaja Dékány tanácsos szobájába, Muraközy Pál városágadót pedig a főrendési hivatalba került és itt is marad 4—6 hétig, míg a gazdasági iroda telestelen elkészül.

— **Diák Lap Kocskeméti.** Kocskeméti ten egy „Diák Lap” jelent meg a mai nap Sisa Miklós szerkesztésében. A lap minden sorából kilátászik, hogy a mai modern kor diák népének intellektuális szükségleteit akarja kielégíteni, szoval a jövővö kultúra szolgálatába szegődik és diáksg érdekelődést akarja a társadalom nagy kérdéseit iránt felebrésztetni. A lap két hetenként jelenik meg. Az első szám tartalma: Sisa M.: Olvassunk egytt. 2 Sisa M.: Diák Lap 3 X.: Az energia. 4 Zsru.: Kuán Luci meghál. 5 Sport. 6 Sisa M.: Tass Zoltán.

— **Veszélyes ház.** A negyedik tízed 56 számú háznak utcaára első fala minden pillantásban kidőléssel fenyeget és így életveszélyes egy a bent lakókra, mint a járkálókra. A rendőrség sürgösen jelentést tett a tanácsos és a veszedelem épület sürgös kiköszölését és az omladozó rész lebontását javasolja.

— **Sopron város Kecskeméthez.** Sopron szab. kir. város ma levelet küldött Kecskeméthez, melyben értesít bennünket, hogy Hódvágarmegyeinek a városi tisztviselők fizetés-rendezésének, nyujdíj jogosultságának és lakbérilleményének törvény útján való szabályozása iránt a kormányhoz intézett feliratát 5k meleg szízzel pártfogolja. Kéri Kecskeméti, hogy mi is eszalokozunk hozzá.

— **A „Kecskeméti Katholikus Egytel”** hó 21 én, azaz vasárnap este tartja a szokásos mulatságát az Orthon dísztermében. A 100 társ rendezőse, mely városunk ismert ifjából van öszállítva, — minden előkészület megiet, hogy a megjelölt közönség a legjobban találja magát E mulatságra igen sokan készülnek.

— **Protestáns estély.** A roánk jövő szördán, azaz f. hó 24 én délután 5 órakor tartatik meg a negyedik protestáns estély a kollégium tornacsarnokában. Az estély műsora a következő: 1. A vallásos házi nevelés és annak értéke a nők életében. Irta és fölvázolta Vasárházyi Jósefnek Székely Melinda úrnő 2. Zongorázott Bartha Margit örhölgy 3. A második asszony. Györy Vilmostól, szavalja Füvesky Rozsika örhölgy.

— **A ceglédi polgári iskola.** A vallás-és közokt. miniszter megbízta Dr. Künsztler Károly tanfelügyelőt, hogy lépjen érintkezésbe Cegléd város hatóságával az ottani polgári iskola részére új, megfelelőbb épület emelése végett. A városi hatóság s tanfelügyelő közbenjárására kiállítás helyezte, hogy a legmesszebbmögé támogatást nyujtja az állami polgári iskola részére.

— **Dr. Orbán Ferenc ügyvéd** értesíti a jogkeresők közönséget, hogy ügyvédi iródtáját a kath. egyházak a nagy templommal szemben ugyan épült bérházában (erkélyes sorok) Széchenyi tér 1. szám, 1-86 emelet 2. nótaszám alatt — megnyitotta.

— **Pályázat bírói állásra.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kecskeméti törvényeszkéln bírói állásra pályázat hirtettetett. Határidő két hét.

— **Nagyszabású művész estély.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete a napokban küldte szíjjel a február 3 án tartandó hangversenyre szöío meghívókat, melynek szennzőlés műsora nagy meglepetést okozott a közönség körében s azt hisszük, hogy ez a hangverseny minden tekintetben oly óriási sikerrel fog zárulni, amilyenre ezideig meg nem volt példa Kecskeméten. Az a tény, hogy az estélyen az ország legkiválóbb művészei és művésznői, mint Arányi Dező, Harmath Ilona és Ferenczi Károly, működnek közre, már előre is biztosítja azt, hogy intelligens társadalmunknak minden tagja megjeljenik e fényes hangversenyen, mely valóságos ünnepe lesz a művészetet pártoló ur közönségnek. Holgyünk lázas izgatottsággal készülödnék az estélyre, hogy Arányi Dező és Ferenczi Károly mesés számai mellett hallhassák Harmath Ilonának szivhez szöío, bübös dalait s hogy részesei lehessenek annak a művelőzetnek, melyet Szakács Rózsa úrnő szerpeltse fog nyujtani. De egyébként is a remek műsor oly bravurosan van öszeválogatva, hogy érte magát dicserőt illeti Sipos Miklós egyseleti önlököt, ki mellett Ladányi Lislö alelnök, Széless Emil és Kohn Lipót — ugyszövalyn egyddül végzik a sok versző déssél járó rendezésnek fáradságos munkáját. A rendezősek annak közölesére kert bennünket, hogy akik netán tévedésből nem kaptak volna meghívót, de arra igényt tartanak, ezíránt Sipos Miklós egyseleti önlökhoz forduljanak.

— **A színház folyosón.** Tegnap este fél 8 órakor a színház 11. emeleti folyosóján özv. Gadányi Antáné és Fekete Sandorné jegyzőszöndök öszveszesetek és vendékek keztek. — A két harcias samöz öttötte verte egymást a színházba járó közönség nagy épülésére, míg végre egy rendőv főt nem vetett az asszonyháborúnak. A rendőrség kihágási osztálya megindította az eljárást a verekedő asszonyok ellen.

— **Érdekes hódítás.** A híres Grejner, bécsi női divatszalon furcsa helyisékre került magyar veöveivel szemben. Több mint 2000 veöve vagy 30 ra apadt le és mint a kamfor egy illantak el a nélkül, hogy rájött volna arra, hogy tulajdonképpen mi az oka megrendelői elmaradásának. Hosszas kutatás után rájött a dolog njiájára: A magyar öriasszonyok t. i. egyszerűen hátat fordítottak neki, mert a bazár, ez az ölszöngvö divatlap nemcsak a francia és öngvö divatot közi követelen a megjelenés után, hanem ölszöngvöket már késsz számba önkelt is számít, úgy, hogy ögyveseb öriasszony a legkényesebb izlést is kielégölt ruhákat készíthet magának. Öviasszony figyelmelt felvessük a bazár divatlapra, melynek kiadóhivatala Budapest Dohány-utca 16. sz. alatt van.

*** Jelméz-estély.** A kecskeméti szervezett mulások február hó 11-én tartják ezévi jelméz-estélyét az Iparos Otthonban, mely alkalomra a rendező bizottság elhatározta, hogy a legszebb és legérdekesebb ruhadarabok kerüljenek a mulató közönség szórakoztatására. Igéretünk van arra is, hogy hazánk legnagyobb állatszűzleitől néhány szelidobb jószágot rendelkezésükre bocsájtanak a mulatás alkalmára. Több érdekes maszkosság halad a megvalósulás felé. E mulatásra meghívott a rendezőség által kiadott farsangi újság szolgál, melyek a napokban lesznek kibocsátva. Itt említjük meg, hogy szokásos állás-estélyeinket január 28-án kezdjük meg Baka Imre vendégfőleiben. A rendezőség.

— **Talált kocsikérők.** S. Kovács Mihály 44-es számú rendőr tagnap este a Petőfi és Kasza utca keresztezésénél egy kocsikérőket talált. Bevitte a rendőrségre, hol tulajdonosa átvehette.

*** Feldíjazások.** A Kecskeméti Építőköröknek január hó 14-én tartott ülésszakján elhatározta, hogy a legjobban a következők voltak a díjazottak: **Feldíjazott:** Somodi János 12 kor. Csuvári István 11 kor., Gy. Papp József, Csapó Sándor, B. Nede László, Vecsei Lajos, N. N. 10-10 kor., Jassz Imre 8 kor., Stefánovics Gyula, B. Szabó Ferenc, Hegedűs Ferenc 7 60-7 60 kor., Váci István 7 10 kor., B. Rita István 7 kor., id. Kovács Gergely, Varga László, Koch János, Felföldi Deszák, Kiss Mihály, Kovács Menyhért, Fekete József 6-6 kor., Mayerfi Zoltán, Virágh Gergely, Rankov József, Szili József, Szentjóni Lajos, Czeizler Sándor, Révész Márton, Varga Sándor, Tóth Ignác, Véczi József 5-5 kor., Hávassy Sándor 4 60 kor., Lucei Sándor, Tóth Lajos, Szegedi Lajos, Bódi János, Domokos Menyhért, Schiff Rózsa, Kopa Ferenc 4-4 kor., Dr. Löwy Ödön, Végő József, Gedai László 3 20-3 20 kor., Ádám József, Takács József 3-3 kor., Sili Imre, Beczó Benjámin, Májczy Álföld 2-2 kor., Elefánti Lajos, Szalai Béla 1 40-1 40 kor., Bité Gergely 1 20 K, Székely Béla, Kovács Lajos, Markli Juliska, Bodacz György, Hoiler József, Paré Imre, Marozs Sándor 1-1 kor., Blaskovics István, Salamon Sándor 80-80 fill., N. N. 60 fill., Szalai László, Tóth Ferenc, Tóth Mihály 40-40 fillér. A szives felízetőknék hálás köszönetet mond a **Rendezőség.**

*** A Kath. Legényegylet** február 4-iki hangversenye és táncestélye iránt, mely az Otthonban lesz, általános és érdeklődés. Már összeállították a hangverseny fénys műsorát is a jövő héten szétküldik a meghívókat. Most már bizonyos, hogy a bál rendkívül jól fog sikerülni.

Ügyvédi iroda megnyitása. Dr. Markó Imre köz- és váltó ügyvéd értesíti a t. jogkereső közönséget, hogy irodáját városunkban, V. kerület, Aradi-utca (új Benyócsky Ferenc-utca) 8. sz. alatt, B. Kiss Lajos városi mékterész úr házában megnyitotta. — Ugyanott irodái munkában jártas kisasszony alkalmazást nyér.

*** Farsangi táncestély** A Kecskeméti és a Nagyköri Iparos Ifjúság Önképző Egylete január 28-án az Iparos Otthon dísztermében világotos, szerpentin és konfettival egybekötött nagyszabású farsangi táncestélyt rendez. Ezen táncestély egyiké lesz a legszebb táncestélyeknek, mivel két testvérügyesület ifjúsága buzgólkodik annak érkezési és anyagi sikerén. Bőlepdíji személyenként 1 kor. 40 fillér, karzat 40 fillér. Lapáros hölgyek lesznek: Nagy Juliska, Szikra Tereska, Nagy Tereska, Varga Juliska, Nagy Mariska, Papp Rózsi, Szilády Jenika és Géro Rózsi kisasszonyok. Azon hölgy, aki a legjobban lapot élvezi és a legjobban kap, meglegő ajándékban részesül. A meghívókat a legközelebbi postán a legközelebbi nem kapjuk, de a néra igényi tartanak, forduljanak a rendezőséghez. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri a Kecskeméti és a Nagyköri Önképző-Ifjúság vigalmi bizottsága.

Ügyvédi iroda megnyitása. 4664
Dr. Szigethy Zoltán
köz- és váltóügyvéd
értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját I. tized, Nagyasári utca 219. sz. alatt, a Domokos főle házában, Rutkay orvos háza mellett **megnyitotta.**

*** Filler estély.** A Kecskeméti Iparos Ifjúság Önképző Egylete ma, vasárnap, 21-én tartja zártkörű fillérestélyét Baka Imre tánctermében. Bőlepdíj személyenként 40 fillér, kísérőknek 20 fillér. Kezdet este 7 órakor. Ezen mulatságra katonák és eselődényok bőléps jögyet nem kapnak. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri a vigalmi bizottság.

— **Alkoholfeltes nap az iskolában.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a tanfelügyelőségek útján elrendelte, hogy az 1912-évtől kezdve minden állami, községi, felekezeti és magán elemi népiskolában minden évben a tanfelügyelő által meghatározandó külön nap szenteltesse kizárólag arra a célra, hogy az alkoholizmus káros hatásai az iskolák növendékeivel behatóan megismertessenek. Az iskolák tanítóinak a tanév végén jelentést kell küldeniük ebbeli munkásságukról s az elért eredményről a tanfelügyelőshez, hogy a tanfelügyelőség beszámolóhason a miniszternek.

— **Cigányok Monostoron.** Az alsómonostori zsendárkaszárnya közelében levő erdő mellett egy vándor cigány csoport utótt tanyát és az erdőből 27 fát kivágtak. A cigányok azután Felgyúghaza felé vonultak. A rendőrség nyomozza őket.

Budapest szálloda Szeged.

Aradi-utca 6.
(Tiszta nagyszálloda függelék)
Bejárati a Kézváltó-terri villamos vasúj bejárójától. Udvari szoba személyenként világtással és kiszolgálással 1 kor 60 fillér. Utcai szoba személyenként világtással és kiszolgálással 2 kor 40 fillér. Ugy az utcai, mint az udvari szobák tiszták és világosak.
A környékbeli közönség kedvelt szállója.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonnok, jóbarátok és ismerősök, akik feltehetőleg kedves jó tanács: FODOR SÁNDOR építésmester folyó hó 17-iki temetésén megjelentek, méltóan nagy fájdalommal részvételt nyújtottak egyikeknek, fogadják az uton halás köszönetünket.
Kecskemét, 1912. január hó 20-án.

Fodor László és nejke Tóth Erzsébet.

Vérgőző gazdalegény.

Mikor a korcsmáros nem akar hitelezni.
A gyóni esendőségi kirendeltségnek a napokban tudomására jutott, hogy az elmúlt hétfőn éjjel Klingner Ferenc oda való lakos korcsmájában véres verakodás volt, mely alkalommal Sallai Árpád, Klingner Ferenc és Cispikert István, egy siket néma fia, megsebesültek.
A megindított esendőri nyomozás az esetről a következőket derítette ki:
Király József 21 éves gazdalegény több legénytársával a hét elején betért Klingner Ferenc gyóni korcsmájába.
Egy ideig békésen időgölték a legények. Ugy 11 óra tájban Király, mivel pénze nem volt, hitelt kért Klingertől bort. Klingner azonban nem akart hitelezni, ami miatt Király úgy felházdult, hogy előrtantotta zsebkését és Klingner karját szúrta. Ezután Klingner segítségére siető Sallai Árpád elszaladt onszor, végre a 13 éves Cispikert István, aki szintén meg akarta menteni a vérgőzést.
Végre a legénytársai felokták Királyt és véget vetettek a további garázdálkodásnak.
A három sebesült közül Sallai Árpád sérülései életveszélyesek.
A esendőség Királyt letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonnok, ismerősök, jóbarátoknak, akik feltehetőleg jó fejek: **Szives Kovács Mihály** vendégfőle folyó hó 18-iki temetésén megjelentek, részvételtől fájó fájdalommal nyújtottak egyikeknek, — továbbá a vendégfőleknék és kártársainak a szép és díszes kocsiorrát, ezton monok hálás köszönetet.
Kecskemét, 1912. január 20-án.

Öz Szives Kovács Mihály.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.
* * *
HETI MŰSOR:
Hétfőn, január 22-én **Legény menyecske** Operette
Kedden, január 23-án **Apja fia.** Vígjáték
Szerdán, január 24-én **Apja fia.** Vígjáték
Csütörtökön, január 25-én **Madarász.** Operette
Pénteken, január 26-án **Artúrján Zsuzsi.** Operette
Szombaton, január 27-én **Kis kávéház.** Bóbázt
Vasárnap, január 28-án délután **Legénylők Népszimfii.**
Este **Elvált asszony.** Operette.

Vasárnap, 1912. január 21-én két előadás
D u 3 és fél órakor zonalóadás felhelyárrakkal
Peleskei notárius.
Énekes bóbázt 3 felvonásban és 4 szákszazban

Este 7 és fél órakor rendezes helyárrakkal
Üjdonság! Itt másodsor! Üjdonság!
A legényl menyecske.

Vandeville operette 3 felvonásban. Írta: Carl Kranck és Georg Okonaszky — Fordította: Farkas Jenő. Zenejét szerette Jean Gilbert. — (Rendező Gyulasy Menyhért)

SZEMÉLYEK:

Madarasi Albert, városi tanácsnok	Gulyás M.
Gabriella, a feleség	G. Székely R.
Hika, a leánya	Pálfi Marinka
Tamáska, Hika sz. h. t. t.	Sipos Géza
Ékebe Vilmos, földbírtokos	Ban Tivadar
Marga, a feleség	Kerényi Adél
Fodor János	Szilágy Jenő
Mina	Fodor Szeréna
Sofónszky Kázmér gróf	Fodor Szeréna

Anyakönyvi kivonat.
1912. január 20.
Születés: Kállai József fer. Konfár Anna rk. Szalai Ferenc rk. Kovács József fer. Radics Ilona rk. Kara halvasztóként leány fer. Nagy Irén fer. Farkas János rk. Farkas István rk. Kovács László rk. Molnár Mária rk. Nagy József rk.
Halálozás: Kara Sándor fer. 70 éves. Pék Terézka rk. 14 éves. Kaszala Ilona rk. 1 hónapos. Géro Rozália Terézka rk. 4 éves, orv. Sebella Pálné Molnár Mária rk. 70 éves.

Birtokváltások.
Szalai Beláné Cs. Tóth Teréz eskütornyai 1378 ö l szőlőföldet megvette dr. Bóka Béla ügyvéd 11024 koronáért.
Darányi Ferencné Kis Amália és Kis Mihály VI. t. Mezei utca 38. számú házát megvette Halász Deszö és nejve Horváth Erzsébet 6480 koronáért.

Ingny trágya.

A gyalogsági laktanyából a szemét és trágya kihordást aki elláallja, jelentkezzen **Gilik János** kantinnossal. 4714

Elegánsan bútorozott szoba, külön bejárattal, esetleg teljes ellátással is **kiadó** Klapka utca 23. szám alatti házában. 4731

4,000 forinttal megvehető 38 számú hold kőnesőgi földbirook. — A vaterát többi része olcsó pénz lesz. Holdankénti ár: **240 frt.** Tanácsadó, Segítő és Vadó iroda, Vaskari nagy u. 105. szám alatt. 4713

Két hold szőlő

a Nagyköri öton, egy kilométernyire a várostól, — egészen vagy részletekben is, — fűszer és vegyesaru üzletet eladó. **Juhász Sándor.** 4643
2 darab fekete köpönyegs keveset használt, valódi Meidinger kályha (2-3 szoba fűtésére) olcsón a **l. d. Vég H. Mihály** lakatosmesternél, a régi törvényszék mellett. 4698

Dr. Szivák Imrénének Fülöpjakabszálláson és Szabadjakabszálláson egy tagban fekvő 321 kat. hold birtoka 5 holdas részletekben kedvező fizetési feltételek mellett eladó.
A parcellázási terv megtekinthető s az eladási feltételek megdudhatók **dr. Bíró László** kiskunfelegyházi ügyvédnél és **Kalmár József** fülöpszállási tanítónál.

Haszonbérbe kiadók.

Urraliban (Kisföld), a csongorádi út mentén, a hatodik kilométernél 38 kat. hold szántó- és kaszáló-föld, megfelelő gazdasági épületekkel; — ugyancsak a csongorádi út mentén a hetedik kilométernél Városföld jében (Gáter) 47 kat. hold szántó- és kaszáló föld, tanyaépületekkel ellátva 1912. szeptember 29-étől több évre haszonbérbe kiadó. Mindkét birtok tehetséges évre alkalmas. — II. tized, Mária útra 72 ik (régí) számú ház 1912. május 1-étől számíva több évre kiadó. A házban két lakás van, az egyik lakás áll: 4 szoba, egy konyha, egy szécs, pince, kamra, két fűszámból; a másik lakás áll: 2 szoba, konyha, egy szécs, pince, kamra és fűszámból. — Külön külön vagy együttesen is kiadó. Az egész lakás villanyvilágítással van ellátva. Értekezni lehet **Dekány Imre** tulajdonossal Bocskai útra 19. (régí Zoldkert-útra 79.) szám alatt 4540

Kiadó lakás.

Wessellényi útra 4 új (régí Lakatos-útra 110.) számú hában 2 szobas lakás, a piac mellett Lészámítóló Bank mellett, folyó hó 15-ére vagy február 1-ére kiadó; értekezni a helyszínen. 4662

Földbirtok haszonbérbeadás.

Felső Csödörben, a Bencei úton, 14 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912. évi Szentmihály napjától haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ifj. öv. Héjjas Istvánnal. Széchenyi város 38 sz. (Mária hegy 9. szám.) 4558

Eladó telek

Csongrádiny. és Temető-utca sarkán, 14 méter fronttal a Csongrádiny-útra hossza végig, a jelenlegi udvar hosszán szép erdő, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; — értekezni Obál Ferencnél Budapest, Fővámter 2.

Eladó úri ház.

IV. kerület. Vízkeletlyi útra 19. (volt Fűrj-útra 107.) számú ház, mely áll 3 nagy szoba, ágyvezető veranda, fürdőszoba, konyha, mosókonyha, 50-hétkö borra való pincéből, minden meliékkel ellátva; az udvar fele csinosan parkirova van, míg a másik fele gazdasági udvarként szolgál. Az épület megadományos és a piactól 5 percre, két utcára, sarkon épült. Összes helyiségeibe be van a villany vezetve; értekezni délelőtt 12 óráig 2 óráig a fenti szám alatt. 4638

Földbirtok haszonbérbeadás.

Nyírben, a Bencei úton 120 hold szántó és kaszáló, a megfelelő épületekkel, f. évi Szent Mihály napjától haszonbérbe kiadó; értekezni lehet öv. Keresztes Jánosnál, III. ker., Munkácsy útra 1. szám. (régí Homoki útra 72.) 4661

Kiadó irodahelyiség.

A városház mögötti Róval házához melletti Héjjas házában lévő Vago ügyvéd fele irodahelyiség folyó évi február 1-ére bérbe kiadó; értekezni ugyanott Pastyán János főimrn. tanár úrnál.

Egy csinosan burtozott szoba villanyvilágítással azonnal kiadó, Fecske-utca 12. szám alatt 4720

Kónya Imre fülöpszállásosok tulajdonát képező, II. kerület, Mária körút és Holló utca sarkán lévő ház, melynek udvarlaka tűzfai telepek vagy nagyobb ipar-telepek kiválóan alkalmas, eladó; esetleg a hátelek két szobás lakással együtt haszonbérbe kiadó. 4609

Eladó földbirtok.

Talfajában, a vasi dűlőben, 99. szám alatt, a várostól 8 kilométerre levő mintegy 19 hold kitűnő szántó-föld jó tanyaépületekkel ellátva, eladó; értekezni: **Tormási István** tulajdonossal IV. tized, Öz útra 1. szám alatt, vasárnapokon a délelőtti órákban. 4607

Legolcsóbb pénz az ország bármelyik nagy bankjából szerezhető 10 évtől 65 évig. — E kölcsönrel vehet birtokot; becsesülhet nagy kamattal tartozással. — **Tanacsadó, Segítő-és Védő iroda. Dr. Végő László,** Vasári-nagy útra 105. szám. 4713

Telepelfüggyelőt keresünk

fatelepkünkre a zonnali beépésre. Erélyes, rendszerető és jó referenciákkal rendelkező pályázók személyesen jelentkezhetnek Fülöp és Társánál Vásári-utca 10. szám alatt. 4690

Eladó földbirtok.

Kerekegyháztól félóra távolságra fekvő baracspszatal 557 hold (1200 négyszögletes) szántóföld, gazdasági épületekkel, egészben vagy részletekben is eladó. — Bővebb értesítést szerezhet a Petrovosszéli Hitel-egylet Részvénytársaságnál Péterréve és Bokros Kálmán ingatlan- és jelzálog-közvetítőnél, Nagykörösön.

Műtrágyát tessék most megrendelni. Egy hold földre másfél mázsá, körülbelül 6 forint ára szükséges. — Használatára minden rendeltetű kitanítok. Műtrágyás föld sokkal többet terem. **Tanacsadó, Segítő-és Védő iroda Dr. Végő László,** Vasári nagy útra 105. szám alatt. 4713

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Kisföld dűlőben, Csongorádi út mentén, a várostól 10 kilométerre 84 hold szántó-föld; továbbá a Ballószögi dűlőben, Monostori út mentén, a várostól 10 kilométerre, 38 hold szántóföld haszonbérbe kiadó; értekezni III. tized, Jókai útra 41. szám alatt **Dekány Pál** tulajdonossal. 4711

Meghívó.

A Kecskeméti Ártályos Takarékpénztár R.-t. 1912-ik évi január hó 28-ikán délelőtt 10 órakor tartandó

Alakuló Közgyűlésére

az összes részvényjegyzőket ezúton is meghívjuk a Kecskeméti Jelzálog-Bank Részvénytársaság új helyiségébe (Nagykörösi-utca 23. uj szám.)

Tárgyszorozat:

1. Alapítók jelentése arról, hogy az alapító alapszabály és befejezés által biztosított
2. Alapszabály megállapítása.
3. Határozathozatal a részvénytársaság megalapítása tárgyában.
4. Alapítók jelentése az igazgatóság kinevezéséről.

5. Pelfüggyelő bizottság megalapítása.
6. Választmányi tagok megalapítása.
7. Alapítók által felmentvény megadása iránt határozathozatal.

Kecskeméten, 1912. évi január hó 21-én.

Tisztelettel: az alapítók

Olecsó pénzkölcsönöket

díjmentesen felnyújtottak 4 százalékos kamatra. Ingatlanok, értékpapírok, Ártályos, az érték 75 %-ig. Nagy kamata adósságok díjmentesen kicseréltetnek. Bővebb felvilágosítással mindenképp kölcsönnyben szívesen szolgálunk.

Papp Zsigmond

II. tized, Vasári-nagy-utca 219. Uj beosztás Gáspár Andrási-utca 12. szám

Pénztárkezelőnt

keresünk február hó 1-sőre. Teljes kereskedelmi gyakorlattal és jó referenciákkal rendelkezők személyesen jelentkezhetnek Nagyhals-utca 4-ik szám. Uszoda-épület, 1-ső emelet. 4701

Ház eladás.

XI. kerület, Mária-város, Akácia-utca 26 szám alatti ház, mely áll 3 szoba, 3 konyha és 3 kamrából, nagy udvarral, kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezni ugyanott a tulajdonossal. 4683

Nád eladás.

Agasegyházban, Bódóg Lászlónál 500 kevé szegni és verni való nád van beaktározva. Tudakozódni lehet a helyszínen és Peitz Miklósnál Agasegyházban.

Kiadó lakás.

Két utcai külön bejárattú szoba folyó évi február elsejére bérbe kiadó a Jókai-utca 17. számú házbán; értekezni lehet ugyanott. 4704

Kereskedő segéd

(szolid életű) felvetétek Preisz Sandor fűszerüzletében. 4708

Tanyákra biztosítási üzletszerző, aki kocsit, lovat tartani képes, állandó évi fizetéssel felvetétek. **Tanacsadó, Segítő-és Védő iroda.** Vasári-nagy-utca 105. szám alatt. 4713

30888/1911. számhoz.

Hirdetmény.

A város tulajdonát képező, a Katona-sétány mellett fekvő **Hankovszky Gergely-féle** házának nyilvános árveresen leendő bérbeadására a városi tanács által elrendeltetve, az árverés határidejéül f. hó 26. napjának délelőtt 9 órája az építészeti osztály hivatalos helyiségében kitézik, mely határidőre a bérleti szándékozókkal azzal hivatalnak meg, hogy az árverés megkezdése előtt bánatpénzül 100 korona teendő le.

Kecskemét, 1912. január 19.

4708

Az építészeti osztály.

Eladó föld.

Öreg hegyben, a vasút mentén, 2 hold 336 négyszögűl kitűnő minőségű szántó föld, gyümölcsösökkel, németkertészre kiválóan alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel azonnal eladó; értekezni a tulajdonossal Vargu-utca 93. (uj Bánffy-utca 22.) szám alatt. 4716

Tel.:
Szent István város 7.
Telefon: 231.

Fülöp és Társa

Központi telefonszám hely:
Vásári-telep-utca új 10.
Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a

Porosz kőszén, — budapesti légszuszgató koks, akác és tölgyfa csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatóknálunk. A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legolcsóbban szállítunk: **mindenféle építési cikkek**

Vagyunk kiváló tisztelettel: **Fülöp és Társa.**

Koks métermázsája 2 forint 10 kr.

Eladó földbirtok.

Kocsis Péter-féle Szabadzállási Balázi 319 kat. hold jöminőségű földbirtok, melyből 21 hold jöminőségű bőtermő szőlő, a többi szántó és kaszáló föld, kedvező fizetési feltételek mellett — **eladó.** Szabadzállástól 10 kilométerre, a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezhetni a helyszínen **ö. v. Kocsis Péter** nével, vagy Kerekegyházán **André Alajossal.** 4620

Kiadó üzlethelyiség.

I. tized, Vásári úca 14. szám alatti házban, a gabona pisecon, a vásár szőlőben egy üzlethelyiség folyó évi május 1-ére bérbe kiadó. Kerekegyházán, Göbolykúti dűlőben 300 szál élő, szép vastag derekú akácfa mely szerszámának is alkalmas, olcsón eladó; értekezhetni a fenti szám alatt **ö. v. Sarkózy Györgyné** tulajdonossal. 4608

Eladó ház.

Csongrádon, Iskola utca 12 ik szám alatti újonnan épült ház, mely áll 3 utcai szoba, 1 konyha, speiz, fűskamra, pince, — 2 udvari szoba, konyha, speiz, fűskamra, pince, — továbbá 2 szoba, konyha, kamra, istálló, fűskamra, kocsiszin és élből, 600 négyzetleges udvar és kerttel, árterti kútal, eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, vagy Kecskeméten, Csongrád-utca 53 szám alatti házánál. 4610

Jókai-utca 29. sz. alatt egy jóforgalmú cipész-üzlet

teljes berendezéssel és készlettel — betegség miatt — **eladó és azonnal át is vehető;** értekezni lehet IV-ik tized, Cimbalmos-utca új 2 szám alatt **Fodor Sándorral.** 4627

Eladó ház.

Szegedi út és Zöldfa-utca 10. számú sarokház (jelenleg fűszerüzlet van benne és a mellette levő épület pedig bormérsre igen alkalmas hely) **eladó;** értekezhetni **Gyenes Elek** tulajdonossal, Széles-utca 15. szám alatt. 4361

Csáki Ferenc

jutányon elvállal 25 vagy 30 darab marhát telelőre; értekezhetni vele a hízaló telepi lakásán. 4604

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Gáterben, 6 kilométerre a várostól, 27 hold **elsőrendű szántóföld**, melyből 4 és fél hold **olcsó** kaszáló, ennél fogva tehén- és szarvasok kiválóan alkalmasak — továbbá Urretlen, 6 kilométerre a várostól mintegy 64 kat. hold szántóföld, esetleg két rozslőben is, megfelelő gazdasági épületekkel együtt több évre haszonbérbe kiadó; értekezhetni dr. Fűrédy István és ö. v. Fűrédy Istváné tulajdonosokkal Kecskeméten, Aradi-utca 149. sz. n. (Új Beniczky utca 18.) 4655

Egy jóraváló józan 4673

igás kocsis fölvetetik

a máriavárosi Erzsébet gözmalomnál.

Jutányos áron eladó, vagy május 1-re kiadó a Csongrádi utca 42. új számú ház, mely 7 szoba, konyha, kamra, nagy üvegfolysó, tágas pince, 4 lóra istálló, kocsiszin, szép kert s nagy udvartelekből áll. Az egészben a villanyvilágítás bevezetve. Tiszti, vagy gazdasági lakháznak kiválóan alkalmas. **KIADÓ a törvényszéki palota tözomszédságában, Mátyási utca 1. szám alatt,** egy 2 szobás úcai garzon lakás a hozzávaló mellékhelyiségekkel és egy 3 szobás, konyha, nagy üvegfolysó, 2 kamra és pincéből álló udvari lakás; értekezhetni Mátyási utca 1.

Eladó vagy kiadó ház.

II. tized, Losonczy utca 53 (új 17.) számú Sarkózy György féle házam, kedvező fizetési feltételekkel **eladó,** esetleg f. évi május 1-ére bérbe kiadó; értekezhetni a délutáni órákban. Ertekezhetni: **ö. v. Murakózy Pálné** tulajdonossal Vásáringy utca 119. sz. 4656

Mindák Jánosné

tűzelőanyag nagykereskedése **Szolnoki-utca 8. szám alatt,** ahol elsőrendű porosz kocsakaszó, légszuszgató, vágott tölgy, akácza és őfa eladás nyagban és kicsinyben házhoz szállítva legolcsóbb árban, **pontos és lelkiismeretes kiszolgálással.** Ugyanott **egy üzletnek való helyiséget,** bármely kereskedőnek alkalmas, több évre haszonbérbe kiadó, a helyiséggel azonnal elfoglalható. 4669

Eladó négy jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő, jó lakással ellátva; — továbbá használt, de jó kész tetőfar kisebb és nagyobb mennyiségben **olcsón eladók;** értekezni lehet II. tized, Homoki utca 39. szám alatt a tulajdonossal. 4657

Eladó föld.

Felsőálpár 65. sz. alatt, Sváb Kovács Sándor szomszédságában levő **Tasi József örökösei 16 hold jó minőségű földje,** 1 hold jó bortermő szőlővel, kaszálással, eladó; értekezhetni a helyszínen, vagy VIII. tized, Horog-utca 2. szám alatti Tasi János házában. 4677

Az ADRIA biztosító társulat

a t. c. ügyfeleinek szives tudomására adja, hogy **Főügynökségét** 1912. január 1-én a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanknak

adta át. Mindenemű biztosításra néve a bank hivatalhelyiségében felvilágosítás szerezhető

Eladó háztelkek.

Máriavárosban, a műúton, Böhm-féle majorból 3 háztelk 150—160 négyzetöleknél, 20 évi **törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek** mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra kidülő két üzlethelyiség, mely **korcsma és fűszerüzletnek** kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 300 öl udvartelekkel, **május 1-ére kiadó** vagy **eladó;** értekezni lehet a tulajdonos **Szathmáry Jánossal,** XI. tized, 371. számú háznál.

Hajnali üzlet!!

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a mai naptól kezdve a **Gazdasági Gözmalom gőzfürdő vendéglőjében hajnali üzletet tartok,** ahol a nap és éjj bármely szakában friss meleg és hideg étkek, frissen csapoló Dreher koronásor kaphatók. Szíves pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel: **özvegy Sipos Andrásné helyett Jóó István** üzletvezető.

Eladó nád.

K. Toth Peternek Alsó Iajson a vizes úton 11, a műúton 13 kilométer a városból, 4,000 keve szegni és bortani. 1500 keve stukturnak alkalmas kitűnő jó nádja **olcsón eladó.** 4649

Haszonbérbe kiadó.

Gáteri dűlőben, a Csongrádi-úton, közvetlen a gáteri iskolával megyes, **33 kat. hold szántó és kaszáló föld,** megfelelő tanyaépületekkel folyó évi Szent-Mihály napjától, több évre **haszonbérbe kiadó;** értekezni lehet **ö. v. Harkay Józseffel,** Halasi-nagy-utca 25. szám (új Battyáni utca 16.) alatt. Ugyanott egy külön bejárattal burtozott sz o b a k i a d o. 4688

Eladó szőlő.

Öz. Bende Jánosné és Szokolai Imre tulajdonát képező **1298 négyzetögl területű szőlő és veteményes föld** szabadkézből **eladó;** értekezni lehet ö. v. Bende Jánosnál, Hosszú utca 17. és Szokolai Imrénél, IV. tized, Arok utca 4. sz. alatt. 4689

Egy jó házból való fiú tanulónak és egy mindenek fiú azonnal felvételük Szél Nándor könyv- és papirkereskedésében. 4689

Eladó szőlő.

Görögtemetőhöz 10 percnnyjára lévő Banó féle **fél hold gyümölcsös börtormő szőlő,** kedvező fizetési feltételekkel **eladó;** értekezhetni a tulajdonossal II-ik tized, Losonczy-utca 55. sz. 4594

Eladó birtokok.

Néhai ö. v. Szabó Ferencné örökösei néven álló V. tized, **Fecske utca 84 számú** (a Szolnoki úttól második) ház, melyben van 5 szoba és a hozzá szükséges mellékhelyiségek, nagy fás udvarral; — Szentkirályon, a Fekete halom mellett, T. Nagy László és István János földjével **mesyész 25 hold szántó és kaszálóföld** tanyaépületekkel; — a régi Fűzfás kút mellett **1224 négyzetögl fas szőlő,** melya vasútra kiadott, szabad kézüladok értekezhetni Csikay Lajos asszistens-mesterrel, IV. tized, Kakas utca 466 (új Kazinczi utca 19.) szám alatt. 4554

Drogeria áthelyezés!

Értesitem a tisztelt vevőközönséget, hogy 1900. évben alapított „**Aranykereszt**” drogeriámat a szomszéd épület, **Evangelikus Egyház** berpalotájába, a **Nagy-takarék** mellé helyeztem át. Drogeriámat tetemesen megnagyobbítottam, úgy, hogy mindúgy nagy raktárt tartok **gyógyárak, drogák, vegyszerek, kót szerek, betegápolási cikkek, eredeti francia és angol illatszerek** dobozba és kimérve, szobailatok, **összes ár és készpólo szerek, szappanok, pudorok, otkolon, fogkefék, fogporok, szájjvizek, hajszzerek, hajfestőszerek, brillan tinok, tea, rum, cognac, likőr, fonykeposzeti, háztartási, gazdasági cikkek** etc.

a legolcsóbb árban

MINTSEK GÉZA drogeriájában kaphatók

Pekarek és Lederer cég kitűnő Standard ananász rumi egyedüli lerakata.

Valódi Meteor és Irkályhák

egyedüli elárusítása,

3963

Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá **fűtőeszközök** nagy választéka

GYENES S. ÉS FIAINÁL.

Eladó ház.

A Nagyesongrádi- és Szolnoki-utca sarkon 18. (új 20.) számú ház mely áll 6 szoba, nagy ívegezett folyosóval, cseledszoba, konyha, spriz, pince, 6 fóra istálló és szinekkel, belső és külső ud varral, **eladó**, Jövedelmez 800 forintot. Cim a kiadóhivatalban. 4886

Jókarban levő, kövácsmesterséghez szükséges szerszámok igen olcsón **eladó** Makkos Karolynál, Kerekyházban.

A Görög Egyház épületében levő **Szigeti-féle bolthelyiség** 4630 február 1-ére kiadó; értekezni lehet Dragolovich László gondnokkal.

Kiadó ház.

Csongrádi utca 37. szám alatt **újra épült ház egészben vagy részletekbe is kiadó**. Van benne **egy 4 szobás utcai lakás fürdőszobával, egy 3 szobás ud varli lakás, istálló, kocsiszin** s egy nagy világi műhely 1 szoba és konyhával; értekezhetni Csongrádi utca 31. sz. 4607

Kiadó lakás.

A Katona József utca 5. szám alatti házban levő **lakás, mely áll 4 szoba, elő szoba, istálló, pince, 2 konyha, magazin** és minden egyéb mellékhelyiséggel folyó évi május 1 től kiadó. Ugyanezen lakásból két szoba, butorral vagy anélkül, azonnal kiadó. Az egész ház — kedvező fizetési feltételek mellett — **eladó**. — Bővebbet Hirsch Mor hiszkereskedésben. 4642

KIADÓ

4017

a Lestár tér 1 szám alatt levő Thomka-féle házban (postaépület) az emeleten három utcai, két udvari szobából és mellékhelyiségekből álló lakás — **Eladó** a II. ik tized, Mária-utca 74 számú ház. Mind ezek fölül értekezni lehet a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatóságai elnökénél, köznapokon délelőtt 8—12 ig.

Az igazgatóság.

Kiadó üzletihelyiség.

Nagykőrösi-utca 20 ik szám alatti házban **egy modern üzletnek való helyiség** 1912. évi május hó 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad **dr. Fodor Sándor** ügyvéd. 4283

Kiadó kovácsműhely.

25 év óta fennálló, jó forgalmú **kovácsműhely** 1912. május 1-ére kiadó. **A kovács-szerszámok eladó**; — értekezhetni IV. kerület, Mikes utca 7. (rég. Vadász-utca 52.) sz. alatt **Szabó Lajos** sz. 4643

Eladó szőlők.

Néhai idős Szigeti János hagyatéka hoz tartozó **Mária-hegy, Kocsis Pál** szomszédságában levő 1 hold és 107 négyszögöl jó bortermő gyümölcsös szőlő és az **Adler-közben, Horváth János** tuvaros szőlőszomszédságában levő 684 négyszögöl jó bortermő szőlő eladó; értekezhetni Szigeti Jánossal II-ik tized, Lejtő-utca 323. szám. 4398

Fele árát nem kell kifizetni.

Csak 5 és fél percent kamatot. **Kerekyházi 48 öreg hold föld**, — az izzáki-műthöz közel, 15 kilométeren től, — **eladó**, 360 forintért holdanként. Esetleg pár évre **haszonbérbe kiadó**. „**Tanácsadó, Segítő- és Védő-iroda**.” Vársári-nagy-utca 105. szám. 4481

Fa- és rőzse-eladás.

Kisfaliban, Cseréklyey Károlyné földjén nagyobb mennyiségű **fa és rőzse eladó**; továbbá **feliből kihányani tuskövyökér** is van. — Tudakozódni lehet ugyanott. 4526

Eladó ház.

IV. tized, Bethlen-körút 13 ik új számú ház, szabadkézből **azonnal eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Gömöry Istvánnal**. 4527

Néptakarékpénztár Részvénytársaság Kecskeméten.

Részvénykibocsátási hirdetés.

Városunkban előállott nagy építkezések következtében a **Néptakarékpénztár** is nem remélj nagy forgalmat bonyolított le, mindegyre a kedvező alkalmat felhasználva, az 1911. évi december hó 26. igan megtartott rendkívüli közgyűlés határozata folytán 100 000 korona alspókjáért 1000 darab **200 koronas** névértékű új részvény kibocsátásával **300 000 koronára emeli fel** a következő feltételek mellett: A régi részvényesek jogosítva vannak 1912. január hó 31-ig az új részvényekért 204 korona elővétlen árban lejezteni. A régi részvényesek által le nem jelezett részvényeket új részvényesek rendelkezésére bocsátjuk 208 korona árfolyamon.

A befizetések következő részletekben teljesítendők:

1. A lejezések az ívtartó kezébe részvényként az új részvények 28 kor.
2. A többi összeg a lejezéstől számítva részvényként és egymás után következő havonként részletekben 20 korona.
3. A havi és részvényenként 20 koronas részlet mindaddig fizetendő, míg a teljes összeg ki nem fizetetté.
4. A teljes összeg 10 hó alatt, de legkésőbb 1912. évi december hó 31-ig a Néptakarékpénztárnál befizetendő.
5. Az egész összeg egyszerre is befizethető az ívtartó kezébe, mely esetben a részlet határidőjei korábban történő befizetés esetén, a részvényes a befizetéstől számítva 1912. évi december hó 31-ig tartó időre 5% kamattal kedvezményben részesül.
6. A részvényes fizetés 6% kamatot fizet.
7. Az új részvények birtokosa az 1911—1912. nyereségben a régi részvényesekkel egyenlően részesül.

Felhívjuk önökhöz elsősorban r. részvényeseket az elővételi jó gyakorlatára; másodsorban városunk tőképenseit, hogy ezen kedvező alkalmat felhasználva, a részvényeket mielőbb lejezteni igykozzanak, mi által a közvagyonosodást és saját tőkét gyarapodást nagyban elősegítik. Ez idő szerint ez a lehasznosabb tőkébefektetés, mert a befektetett tőke azonnal 5 százalékos kamatot hoz és emellett az osztalékban is részesül. Részvényeket az új részvényesek már most előjegyhezik át intézet helyiségben a **Beretvas szállóval szemben** és **G. Fekete Mihály** könyvkereskedésében, a **Pólipal tere**. — Minthogy a lefolyt esztendő az 1912. évhez estottalott, arra csak a forgalmi kimutatást tesszük közzé, amely a közönség nagyjérvű bizalma és az előfordult nagy építkezések következtében alaptökénhez aránylag, igen szép eredményt mutat a bizton hisszük, hogy intézetünk az eddigi szolid vezetést mellett a felemelt 300 000 korona alpjókével az 1912. év végével még nagyobb eredményt tud elérni, mi által hasznos szolgáltatást tesz úgy a közügy, mint részvényesünk érdekeinek. — Kecskemét, 1911. december havában.

Néptakarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága.